
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 004/2025

24 DE FEVEREIRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 8ª

LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 24 DE FEVEREIRO DE 2025 NAS

DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo, Vereador

Antonio Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora,

servidores da casa, pessoas presentes, entre elas a filha do Vereador Antonio Moraes, o

professor Marlon, e também ao novo servidor da casa, Doutor Sidnei Julio Wagner, que

seria o Assessor Jurídico da casa durante o ano de 2025. Desejou que todos fossem bem-

vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de Bastos, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira,

João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost Alves, Valdir Palhano

de Siqueira e Antonio Miguel Nunes Moraes. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 03ª reunião ordinária realizada 17 de fevereiro

de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade

entre os vereadores presentes. III - EXPEDIENTES: 1. Ofício 006/E/2025. Autoria: Poder

Executivo. Assunto: Encaminhamento do Projeto de Lei 018/E/25. 2. Ofício Interno

009/L/2025. Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto: Encaminhamento de

Pedidos de Indicação. 3. Ofício 02/2025. Autoria: Direção da E.M.E.F. Maurício Cardoso.

Assunto: Solicitação de uso do espaço da Tribuna Popular. IV - ESPAÇO DA TRIBUNA

POPULAR: Professor Marlon de Menezes: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

demais vereadores presentes na casa. Ressaltou que em nome da Escola Mauricio

Cardoso e como professor orientador dos projetos desenvolvidos na escola, agradeceu

pela Indicação no ano passado do Vereador João Claas referente a roçadeira e dos

equipamentos para fazer a manutenção de limpeza da horta e do pomar da escola.

Mencionou que havia procurado o Vereador João e na explicação do porquê da compra,

pois sempre o pessoal da Prefeitura fazia a limpeza, mas quando plantávamos uma muda

de frutíferas e sempre na correria e pressa acabavam anelando e essas mudas acabaram

morrendo. Agradeceu a indicação do Vereador João, ressaltando que não somente ele,

mas toda vez que ele como professor como escola iam até a Câmara falavam com os

vereadores, sempre fomos atendidos. Ressalvou que nada mais justo que ir ali e



reconhecer essa parceria. Acrescentou que era uma parceria que estava dando certo.

Ressalvou que já tinham na escola, pessoas da comunidade indo pedir o espaço para

fazer estágio. Comentou que nesta data mesmo, tinha a Gisele Muller lá da Linha da

Barra, que já havia pedido para fazer ano passado, mas devido a enchente não havia

conseguido. Salientou que estavam retomando as atividades sendo que ela havia ido e se

prontificado para ajudar, comentou que outras pessoas também haviam pedido. Citou a

própria Ivone, que já havia sido funcionária da escola, e naquele dia ela disse que a hora

que tivesse algo para ajudar a fazer. Porque tinha muitas coisas que os alunos não podem

fazer. Ressalvou que pegavam as pessoas da comunidade que vinham e se prontificavam.

Argumentou que o grande objetivo deste projeto era justamente este, levar a comunidade

escolar e os pais a participar desses projetos. Ressaltou que era filho de uma professora e

de um agricultor, então a fruta não caía longe do pé.  Afirmou que se sentia não só na

obrigação desses projetos, que se via resultados de outros projetos que estavam

acontecendo Brasil a fora, principalmente pela manutenção e preservação do Meio

Ambiente. Relatou que o intuito maior na escola era este, conscientizar os alunos a

preservar, cuidar e valorizar.  Falou que ter uma horta, um pomar, a produzir o próprio

alimento, e não sair do interior da agricultura para aventurar muitas vezes na cidade e

deixar as propriedades dos pais atiradas e o mato tomando conta. Ressalvou que os

alunos iam enxergando devagarinho a dar valor e pegando gosto, vendo opções. Falou

que incentivavam muito os alunos a frequentar uma escola agrícola, valorizar o espaço em

que eles viviam. Falou que como a Escola Maurício Cardoso atualmente era a única do

município de Ensino Fundamental, então achava que tinham que valorizar. Reforçou o

agradecimento pela parceria que os vereadores sempre firmavam quando buscavam pelo

apoio. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Representante dos Líderes de Bancadas, João

Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, de maneira

especial o Assessor Jurídico Sidnei, o qual já teve o privilégio de trabalhar junto como

colegas vereadores lá no passado, disse da sua alegria de ter ele trabalhando nesta casa.

Também saudou os servidores da casa em especial a filha do colega vereador

representando o Jornal Serrano, bonito de ver os jovens progredindo e buscando outros

conhecimentos. Ressaltou ao Professor Marlon que ficava feliz em tê-lo nesta casa

agradecendo. Disse que não só em meu nome como Presidente na época que fez a

Indicação, mas em nome de todos os vereadores, que qualquer projeto que vinha

beneficiar escolas, melhorias em sala de educação, em qualquer tipo de investimento tinha

certeza não só porque foi sua indicação, pois teve a parceria dos colegas vereadores que

todos aprovaram e viram a importância desse projeto. Agradeceu ao Professor pelo

reconhecimento, talvez algumas vezes os vereadores não eram lembrados dessa maneira



e esqueciam que para o funcionamento do município, os vereadores eram essenciais, pois

eles aprovavam os projetos. Acrescentou que poderiam parar uma administração se eles

quisessem. Relatou que ficava feliz em fazer parte da administração do seu Nazário.

Ressaltou que projetos dessa magnitude estariam ali sempre prontos para aprovar. E o

mais importante dizer que foi economia não somente de sua parte e sim de todos os

vereadores. Citou que não somente esta compra que foi feita lá, acreditava que havia sido

quase 400 mil reais que devolveram no ano de 2024, que estava lá nos cofres púbicos

para serem usados pelos munícipes, pois era um dinheiro do povo, que foi poupado por

eles vereadores que estavam ali. Ressalvou que tinha mais indicações que iria beneficiar a

Comunidade Católica de Herveiras, tinha indicação também lá para Linha Biriva para

construção da ponte em parceria com o município de Passa Sete. Acrescentou que tinham

também para parte da agricultura que era compra e aquisição de implementos de

melhorias para agricultura, com máquinas novas, quebrador de pedras para os colonos

usarem. Mencionou que quando falava isso, não falava somente em seu nome e sim cada

vereador que economizou durante este mandato que passaram. Salientou que por isso

estavam ali de novo, vereador Valdir sempre buscando esse tipo de ajuda principalmente

para a escola Mauricio Cardoso, e era assim que funcionava. Relatou que era uma

administração que tinha a alegria de fazer parte lá na Prefeitura e também ali na Câmara

de Vereadores, ter essa parceria. Agradeceu ao professor Marlon por ter ido ali lhes

agradecer e dizer que está Casa estava sempre de portas abertas. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto de Lei nº 015/E/25: Assunto:

Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) Motorista, em caráter emergencial, e dá

outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. 2 – Projeto de Lei nº 016/E/25: Assunto: Autoriza

o Poder Executivo a contratar 01 (um) Motorista, em caráter emergencial, e dá outras

providências. Tramitação: 2ª Reunião. 3 – Projeto de Lei nº 017/E/25: Assunto: Autoriza o

Poder Executivo a contratar 01 (um) Motorista, em caráter emergencial, e dá outras

providências. Tramitação: 2ª Reunião. 4 – Projeto de Lei complementar nº 001/E/25: Assunto:

Altera dispositivos do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, e dá outras

providências. Tramitação: 2ª Reunião. 5 - Projeto de Lei nº 018/E/2025 Assunto: Institui o

Programa de Recuperação Fiscal do Município – REFIS, e dá outras providências.

Tramitação: 2ª Reunião. 6 – PEDIDO DE INDICAÇÃO. Autoria: Vereadora Greice Greiner da

Silveira. Assunto: Solicita que o Executivo viabilize a execução do reajuste do Piso Salarial

do Magistério Municipal em 6,2% conforme a Portaria nº 77/2025 publicada no Diário

Oficial válida a partir do mês de janeiro de 2025. Tramitação: 1ª Reunião. 7 – PEDIDO DE

INDICAÇÃO. Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto: Solicita que o

Executivo viabilize a adequação na Lei nº 1404 de 05 de abril de 2023 destacando que os



Conselheiros Tutelares Municipais possam somar os sobreavisos à carga horária de 40

horas. Tramitação: 1ª Reunião. II - DISCUSSÃO DA PAUTA - Vereadora Greice Greiner

da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente e demais colegas vereadores,

funcionários da casa. Ressaltou sobre os projetos em discussão, a importância dos

profissionais, os motoristas tanto para Secretaria de Obras quanto da Saúde, que seria

importante a aprovação desses projetos naquela noite. Comentou sobre o convenio com o

Hospital Vale do Sol, para continuarem o atendimento aos munícipes na área da saúde

para quem precisava do Hospital Vale do Sol, uma parceria que dava certo. Pediu aos

colegas este voto favorável. Ressalvou também sobre a atualização do Regime Jurídico,

quanto as férias dos servidores, importante essa atualização para evitar problemas futuros

para a administração quanto aos direitos dos servidores, quanto à adequação das férias.

Ressaltou que seria esses os projetos solicitados para a noite de hoje. Vereador João

Alcemiro Claas: Iniciou sua fala de dois projetos de suma importância, os quais já foram

lembrados pela Vereadora Greice, um que tratava a parceria com o Hospital Vale do Sol.

Disse que ficava feliz quando levava alguém lá de noite pelo bom atendimento e acreditava

que o município tinha que o quanto antes repassar este valor pra lá, para que continuasse

essa parceria. Ressaltou que conversou com o Secretario Sandro sobre a importância de

fazerem este programa do REFIN, que dava oportunidades para as pessoas negociar os

seus débitos com o município. Mencionou que sabia que era difícil, alguns estavam

apertados, para que eles conseguirem continuar um bom trabalho no município era

importante que as pessoas procurassem a Prefeitura, procurem as secretarias

responsáveis nesse setor. Parabenizou a Administração por ter trazido de novo este

projeto, dando condições das pessoas poder negociar suas contas e pagar da melhor

maneira possível, com taxas baixas, perdão de juros, dentro do projeto de lei. Falou que às

vezes doía, mas tinha que cobrar, mas era assim que o município funcionava, tinha que ter

um pouco de regra. Falou que além de ser uma regra, beneficiava as pessoas com o

município. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VI - REQUERIMENTO: A Vereadora

Greice Greiner da Silveira solicitou por Requerimento Verbal para que os Projetos de Lei

015/E/25, 016/E/25, 017/E/25 e Projeto de Lei Complementar 001/E/25 e os Pedidos de

Indicação da Vereadora Greice Greiner da Silveira, fossem incluídos na Ordem do Dia. O

Presidente pôs o Requerimento em Discussão. Como não houve manifestação foi posto

em votação e aprovado por todos os vereadores presente. VII – ORDEM DO DIA – O Senhor

Presidente colocou em discussão os seguintes Projetos de Lei 015/E/25, 016/E/25,

017/E/25 e Projeto de Lei Complementar 001/E/25 e os Pedidos de Indicação da

Vereadora Greice Greiner da Silveira. Como não houve manifestação foi posto em votação

e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:



Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações. Iniciou parabenizando o

município, a Prefeitura e a Emater pelo grande evento que foi realizado na noite da sexta-

feira, o segundo encontro das agricultoras familiares no município. Disse que este projeto

era idealizado pela extensionista da Emater Dieni, que sempre estava à frente com as

agricultoras realizando um bom trabalho, bons projetos. Ressalvou que podia notar que as

mulheres, pela segunda edição, precisavam desses encontros, desses momentos, ouvir

uma palestra. Comentou que foi muito válida aquela noite. Parabenizou a Dieni e a

Emater. Parabenizou a participação da Salete do Sindicato que estava presente, também

tinham as vereadoras de Vale do Sol Marieli e a Julinha que estavam ali prestigiando o

evento e se divertindo com elas. Ressaltou e agradeceu a população herveirense pelo

comparecimento na eleição do Conselho Tutelar na última quinta-feira, onde podiam

observar que o povo de Herveiras gostava de votar, pois uma eleição que não era

obrigatória e tiveram 333 votantes participando desse pleito. Falou que para um cargo que

muitas vezes se olhava e desmerecia, que era o Conselheiro Tutelar, mas a grande

importância que ele tem no cuidado com nossas crianças e adolescentes dentro do

município. Parabenizou as eleitas, uma delas já assumiu de imediato uma vaga entre as

titulares e as demais seriam suplentes. Desejou um bom trabalho para o conselho tutelar

daqui pra frente, agora com todas as vagas preenchidas. Agradeceu aos colegas

vereadores na aprovação dessa indicação, já sabia que foram indicados pela casa essa

modificação na lei, e agora o que foi feito era dar a solução. Mencionou que iriam ver a

viabilidade dessa adequação dentro da lei que reorganiza essa modificação na lei, a

política da criança e do adolescente principalmente no cargo do conselho tutelar, que era

contar junto na carga das 40 horas, a questão do sobreaviso e também a questão da

exclusividade como sendo no horário do expediente no serviço. Acrescentou que isso

possibilitava que eles após as 17 horas quando encerrava o expediente podiam ter outras

obrigações, podem ter outros trabalhos autônomos para compensar a renda. Explicou que

só a renda do conselho tutelar de 40 horas, o valor de um salário nenhum deles sustentava

uma família com este valor, que essas adequações seria visando isso também. Sobre o

meu outro pedido do piso do magistério, agradeceu a todos os colegas pela aprovação,

era lei sim o pagamento desses cerca de 6%, todo ano era recebido sim do piso do

magistério. Deixou o reconhecimento ao Prefeito Nazário, que foi o Prefeito que lá na

frente idealizou e pagou o piso do magistério em dia e sempre fez. Relatou que a questão

era do mês que a lei do piso fala ser retroativo ao mês de janeiro, e sempre o magistério

recebia este valor junto aos demais servidores ao mês de maio quando era a votação,

então carecia essa questão para que fosse no mês de janeiro, conforme a lei do piso.

Parabenizou e reconheceu a comunidade Luterana de Herveiras, que por muitos anos



sempre escutavam o sino bater há anos, marcando os horários e como se baseava no sino

quando batia às 06 horas da manhã, às 11h30min e às 18 horas. Salientou que por um

bom tempo até por questões financeiras da igreja também ele já não era mais feito.

Ressalvou que agora a comunidade havia colocado novamente e como era bom. Falou

que isso servia para anunciar os horários, o sino tinha uma comunicação com a

comunidade, muito importante isso. Relatou também fazia se lembrar da infância, um

pouco de nostalgia que fazia pensar como era importante manter essas tradições dentro

da comunidade. Deixou registrada também as boas-vindas ao colega Sidnei, só mudaram

de local, ali como Assessor Jurídico da casa, que fosse bem-vindo, tinha certeza que

teriam uma boa parceria. Agradeceu ao Professor Marlon, como era bonito ver o

reconhecimento, quando aconteciam bons projetos e boas ações e as pessoas

reconheciam. Reforçou os parabéns ao Professor e ao projeto da escola, que era de

grande importância, não só dentro da Mauricio Cardoso, mas toda comunidade ao redor,

projeto da horta, projeto do Verde é Vida, Projeto da Cooperativa Escolar que envolvia

tudo isso, ficava o seu reconhecimento também. Comentou que em resposta ao Vereador

Antonio Moraes, que havia trazido a questão para estarem conversando com o Prefeito

sobre a localidade da Linha Cristina das estradas, o que foi lhe passado era que estavam

dando prioridades às estradas mais críticas do município, em localidades mais distantes

aonde o transporte escolar estava mais carente para transitar, para iniciar as aulas. Contou

que estavam terminando a localidade da Linha Biriva e a próxima localidade que seria

dada uma atenção especial era a Linha Cristina. Agradeceu e encerrou sua manifestação. 

Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente, os colegas

vereadores da casa e de forma especial Sidnei que estava aí num cargo diferente, tinha

boas recordações da época das reuniões ali na Câmara que trabalharam juntos, que fosse

bem-vindo. Saudou também de forma especial o Marlon, que foi fazer este agradecimento

e reconhecimento. Ressalvou que estava observando o Marlon, por ter feito esse

agradecimento, tinha que ser o inverso, acho que isso deveria ser um dever do município

de fazer essas coisas. Falou que muitas coisas até via, ele que lido na agricultura, que por

muitos anos também foi Presidente da Mauricio Cardoso. Acrescentou que muitas coisas

estavam faltando no município, e ainda nem estava muito por dentro, não sabia se era

uma roçadeira de trator ou manual, mas enfim roçava melhor que a foice. Ressaltou a

questão da economia da Câmara citada pelo Vereador João, era neste ponto justo que

queria chegar, que isso era importante. Relatou o Sidnei se lembrava no passado, que ele

sempre foi um defensor de economia, achava que Herveiras tinha um orçamento bastante

grande para a Câmara e não necessita de tudo. Ressalvou que esperava que nessa

Legislatura se possa economizar cada vez mais. Falou que os vereadores quando usavam



as diárias, que façam para fins de melhorias de conhecimento e busca de recurso e não

como um suporte financeiro, se era que o entendessem. Salientou que neste sentido que

achava que tinham muitas coisas para colocar no município na parte agrícola e de outros

setores que carecia, e ele mesmo tinha bastantes encaminhamentos que iriam chegar a

está casa. Mencionou que esperava e acreditava que os colegas iriam lhe apoiar nesses

encaminhamentos, pois seriam em benefícios à população. Disse que esperava que no

município tivesse recursos para bancar isso, pois não adiantava encaminhar, virar e mexer

e não dar em nada. Parabenizou a colega Vereadora Greice, tinha coisas interessantes e

às vezes ele que estava de fora, não percebia, mas eram tudo coisas que já tinha

escutado e observado e era bem importante para setores da educação, então deixou meu

reconhecimento à colega vereadora. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador

Valdir Palhano da Siqueira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, os colegas

vereadores, servidores da casa, representante do Jornal Serrano e de forma especial o

Professor Marlon. Iniciou dizendo da importância de o Professor Marlon ter ido ali, achava

que não era obrigação dele ir agradecer, mas era um compromisso assumido. Comentou

que estavam aí para ajudar a comunidade. Desejou boas-vindas ao novo Assessor

Jurídico Sidnei, que pudessem ter um trabalho sério, um trabalho que viesse lhes ajudar,

somar para que pudessem fazer um mandato, como já passaram por diversas vezes,

diversas sessões. Relatou que esperava que o trabalho dele e sua presença ajudasse a

somar para que viessem sempre produzir o que era de importância para todos eles e para

o município. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Miguel Nunes

de Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, servidores da

casa, professor Marlon e sua filha. Iniciou dando boas-vindas ao colega Sidnei, já

trabalharam juntos na função de Vereador e que bom que havia vindo lhes ajudar na

Assessoria, que bom que estava ali, tinha certeza que faria um bom trabalho, pois já o

conhecia há muitos anos. Ressaltou do assunto comentado pelo professor Marlon, e

agradeceu pelo reconhecimento. Reforçou o quanto era bom isso para eles vereadores,

pois na maioria das vezes passava despercebido. Comentou que estava indo já para o

quarto mandato, que muitas vezes pediam muitas coisas, mas não era reconhecido ou

agradecido. Agradeceu de coração a presença do professor Marlon. Mencionou que

sempre buscavam fazer o melhor pela casa. Questionou a Líder de Governo para que ela

repassasse para os responsáveis, quem estava lidando na parte da luz elétrica? Citou que

foi até o Luiz Grassel e ele estava reclamando, pois tinha seu bar e a florescente havia

queimado na frente de casa. Ressalvou que tinha ido até a Prefeitura e conversado com

um cidadão e o mesmo havia dito que não sabia quem fazia isso. Acrescentou que ele

ficou mais perdido que o Vereador porque ambos não sabiam a respeito. Contou que havia



ficado de questionar pra ele, pois ele tinha um comércio e era interessante dar um auxilio

pra ele. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira: Iniciou sua fala, agradecendo ao professor Marlon, reforçou que eram parceiros

das escolas e entidades que necessitarem da colaboração da Câmara de Vereadores, dos

assessores e das pessoas que ali estavam. Contou que sempre estariam de portas

abertas e no que fosse possível estariam colaborando. IX – Encerramento: Não havendo

mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia

06 de março de 2025 devido ao ferido de Carnaval, às 19 horas, nas dependências da

Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser

assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


